

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



ВЫБОРЫ-95

Стр. 2.

**„ГОРЯЧИЙ
ТЕЛЕФОН“**

2-35-74

с 16 до 17 часов

В. Ф. ВОИНОВ: «В Лучках, напротив водонапорной башни, есть оголенный участок поверхностной теплотрассы. Получается, «Теплосеть» греет воздух, а ведь это — огромные убытки для города».

Отвечает директор МП «Теплосеть» **И. В. ТИМОФЕЕВ:**

— Действительно, есть еще неизолированные участки теплотрассы, и мы об этом помним. Беда в том, что сложное финансовое положение не позволяет приобрести достаточное количество изоляционных материалов. Кроме того, те, которые все-таки удается достать, в первую очередь используются для ремонта уже существующей изоляции на теплотрассах. А «раскручивают» их безбожно, это уже не вандализм, а бандитизм какой-то. Алюминиевое покрытие, очевидно, пользуется большой популярностью у сланцевчан. Так что убыток бюджету наносится и с этой стороны. В ближайшее время ожидается поступление изоляционного материала, но хватит ли его, чтобы «укрыть» открытые участки теплотрассы, или все в основном уйдет на ремонт.

Ю. ИВАНИЦКИЙ: «Год назад отдали в ремонт два слуховых аппарата специалистам, приезжавшим в РТМО. До сих пор получить их не можем, и никто не знает, когда придут представители этой организации».

Отвечает заведующая поликлиникой РТМО **Л. А. БАХТЕЕВА:**

— Вся беда в том, что на сегодняшний день некому оплачивать расходы, связанные с услугами населению по слухопротезированию. Ведь большинство из тех, кто нуждается в этом, относится к льготной категории. Как нам сообщили, в следующем году Министерство здравоохранения Ленинградской области намерено предусмотреть эти затраты. Чтобы выяснить конкретные вопросы со специалистами АО «Медтехника-1», можно связаться и сейчас, обратившись в областную поликлинику, в кабинеты № 337 или № 339 с 9.30 до 15.30, кроме выходных дней.

На собрание — во Дворец спорта „Юбилейный“

Как уже сообщалось в прессе и на телевидении, на прошлой неделе во Дворце спорта «Юбилейный» состоялось собрание представителей профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, ставшее еще одной акцией протеста против продолжающегося падения уровня жизни почти всех слоев населения.

Приняли в ней участие и представители агросектора нашего района, а именно: Р. М. Саитгареев, председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, В. И. Зайцева, председатель профкома АО «Сланцевский мясокомбинат», и В. А. Сердюк, представитель профсоюзной организации АО «Сланцхлеб».

От имени селян области на собрании выступил В. И. Молчанов, председатель Всеволожского райкома профсоюза работников агропрома, который еще раз обратил внимание всех собравшихся на тяжелейшее положение всех крестьян и призвал всех селян на выборах голосовать за аграрную партию России.

Как рассказал Р. М. Саитгареев, участники собрания представителей профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области приняли резолюцию, в которой выдвинули ряд серьезных требований, многие из которых отнюдь не новы. В частности, они потребовали: немедленно вернуть задержанную заработную плату с индексацией, установить минимальную заработную плату не ниже прожиточного миниму-

ма, остановить сокращение рабочих мест, приводящее к безработице, установить фиксированные цены на хлеб и хлебобулочные изделия, не допускать обвального роста цен на электроэнергию, транспорт и связь, ограничить для населения региона суммарную плату за жилье и коммунальные услуги не более 40 процентов затрат их содержания с предоставлением дотаций малообеспеченным гражданам.

А. БЕДОВА.



Посвящено юбилею Победы „Партизаны“

В этой книге, издание которой осуществил комитет по социальным вопросам мэрии Санкт-Петербурга и Ленинградский объединенный совет ветеранов партизанского движения, — новые подробности о боевых действиях народных мстителей на Ленинградской земле в годы Великой Отечественной вой-

ны. В основном это воспоминания о боевых действиях в составе бригад, отрядов, рассказы о партизанах — Героях Советского Союза и их портреты. Один из разделов книги — список командного и политического состава отрядов, полков, бригад, руководителей подпольных центров, работников Ленинградского штаба партизанского движения. Среди этих имен есть и сланцевские. Вот име-

на наших земляков, названные в книге: **Василий Алексеевич Егоров** — член делегации от партизанского края, сопровождавшей хлебный обоз в Ленинград в марте 1942 года, начальник политотдела 9-й Ленинградской партизанской бригады; **Егор Иванович Кучеров** — политрук отряда 9-й Ленинградской партизанской бригады; **Иван Герасимович Светлов** — командир 9-й бригады.

„Репортаж из-за линии фронта“

Это коллективный рассказ о партизанской войне в Ленинградской области в 1941—44 годах. Книга-альбом, иллюстрированный документальными фотоснимками, издан ярко, в прекрасном переплете с золотым тиснением. Альбом издан по инициативе Президиума Ленин-

градского объединенного Совета партизанского движения на средства правительства Ленинградской области.

Обе книги посвящены 50-летию Великой Победы и стали лучшим подарком ветеранам партизанского движения. К сожалению, тираж их невелик: у первой книги

— всего 5 тысяч экземпляров, у второй — 10 тысяч. Так что обладателем может стать далеко не каждый желающий. Да и выделено было, например, на наш район всего несколько единиц этих замечательных памятных книг.

О. СВЕТЛОВА.

Растет количество неиспользуемой земли

К такому выводу пришли специалисты районного комитета по земельным ресурсам и землепользованию, завершающие в эти дни совместно с районным управлением сельского хозяйства комплексную проверку земель, находящихся во владении сельскохозяйственных акционерных обществ, волостей и у фермеров, в личных подсобных хозяйствах и в садоводствах.

На днях мы подготовим публикацию с данными и конкретными примерами, выявленными в ходе этой проверки. Но уже и сегодня можем сказать главное, что выявили местные «ревизоры»: неиспользуемых земель после проведенной земельной реформы не только не убавилось, но даже, напротив, стало больше.

А. БЕДОВА.

О подготовке к выборам

ва в день выборов, 17 декабря, могут проголосовать заранее. Кстати, уже несколько человек воспользовались этим правом и проголосовали.

Несмотря на нехватку денежных средств, в городе и районе делается все для того, чтобы выборы депутатов Государственной Думы состоялись и прошли организованно.

Т. КРЫЛОВА.

*„Цена
мировая,
зарплата
русская“, —*

так охарактеризовала ситуацию с поставкой сжиженного газа на село управляющая трестом «Сланцмежрайгаз» **М. И. МИХАЙЛОВА.**

Именно поэтому, считает она, жители Старополя на сегодняшний день остались вовсе без газа. «Из всех жителей Старополя, — пояснила Мария Ивановна, — лишь 30 платят за газ, а остальные 300 не платят. Газовая емкость же общая, и снабдить газом даже тех, кто платит, мы не можем». А цена на сжиженный газ, действительно, «аховая» — 17 тысяч рублей в месяц с человека в среднем за три газоваза. Поэтому долг за Старополем тоже «аховый» — 39 миллионов рублей.

В. ГАЛКИНА.

**КУРС ДОЛЛАРА США
НА 06.12.95 ГОДА**

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: **покупка — 4630 рублей, продажа — 4730 рублей.**

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: **покупка — 4550 рублей, продажа — 4750 рублей.**

„02“ сообщает

КРАЖИ НА ЗАВОДЕ

В ночь на 5 декабря неизвестный, сорвав решетку с окна, проник в цех КИП акционерного общества «Цесла». Затем он взломал дверь в кабинет начальника цеха и похитил компьютер IBM.

...И НА МЯСОКОМБИНАТЕ

В ту же ночь, подобрав ключи, проникли в магазин, расположенный на территории мясокомбината. Похищено 20 пачек сигарет и растворимый кофе. Вор выявлен и задержан.

ФАЛЬШИВЫЕ МАРКИ

5 декабря в обменном пункте на улице Ленина задержан гражданин Н. при попытке обмена трех поддельных финских марок.

ПОЖАР В КВАРТИРЕ

5 декабря произошел пожар в квартире одного из домов в поселке Гостицы. Причина — неисправная электропроводка. Ущерб, причиненный пожаром, составил около 10 миллионов рублей.

КАПИТАЛИЗМ ДРУГИМ НЕ БЫВАЕТ, ИЛИ КАКОЙ У МЕНЯ ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС

«А есть у тебя «свой интерес идти в Госдуму?». — спросил недоверчивый, много раз обманутый избиратель.

Да, у меня есть свой интерес. Я не хочу видеть, как по утрам в мусорных баках люди роются в объедках. Как они занимают пораньше очередь на почте и гадают, будут ли 10-го выдавать пенсию за 5-е. Как они ищут богатого «спонсора», чтобы сделать операцию своему больному ребенку. Не хочу видеть закрытых детских садов и растущих вместо них коммерческих банков, прекративших работу предприя-

тий и их работников, вставших в ряды мелких спекулянтов. Не хочу, чтобы в городе Кингисепп, где я живу, и по всей России в год умирали в два раза больше, чем рождалось.

Вид таких кричащих бедствий, пришедших на мою землю после победы буржуазной контрреволюции в 1991 году, заставил меня осудить себя коммунистом. Не членом КПСС, а именно коммунистом. Между этими двумя понятиями, как показало наше время массового предательства, огромная разница. Желание дать бой

капитализаторам привело меня в Российскую коммунистическую рабочую партию, что унаследовала ленинское начало в КПСС. А стремление говорить людям правду о причинах их лишения заставило в течение уже нескольких лет, вопреки всем трудностям, издавать газету коммунистической оппозиции «Кингисеппский вестник».

Ведь коренная ошибка многих состоит в том, что, повторяя азы лукавой демократической пропаганды, они до сих пор уверяют себя, что сейчас «трудности переходного периода», что «реформаторы» попались неумельцы. А вообще, возможен какой-то капитализм с человеческим лицом, какой-то «социально ориентированный рынок»? Ничего подобного! Нынешняя удавка цен на шее трудового человека, нищета, безработица, потеря прав на жилье, на бесплатную медицину и образование, разгул преступности — это и есть капитализм. Ни-

каким другим он не бывает.

— И мы, кандидаты от избирательного блока «Коммунисты — Трудовая Россия — за Советский Союз», исходим из того, что простая смена фигур наверху страну от катастрофы не избавит. Избавит только коренная смена политического курса, переход к Советской власти и социализму на основе пяти принципов: 1. Отмена бело-буржуазных соглашений и начало добровольного восстановления СССР; 2. Возвращение трудовому народу отнятой у него в результате грабительской приватизации собственности; 3. Восстановление власти трудящихся в форме Советов; 4. Восстановление планового управления экономикой; 5. Упразднение постов президентов, мэров, префектов, наместников и т. д.

Мы не боимся возможными парламентской трибуны и не пытаемся внушить людям, что голосованием 17 декабря они обеспечат себе счастливую жизнь. Нет, вопрос о власти голосо-

ванием не решается. Он решается только натиском трудовых коллективов на буржуазное правительство. Ради организации этого натиска мы и идем в Думу. Мы намерены сразу же внести законопроект: об ограничении роста цен, об уголовной ответственности за задержку выплаты зарплаты, о банкротстве президента и правительства. Такие требования поставят правящий режим перед выбором: отставка или открытая война с большинством народа.

Борьба людей труда против черных сил, захвативших власть в стране, будет упорной и долгой. Но победа обязательно придет, потому что иначе может быть только Россия жалкая, Россия нищенская, Россия-колония. И участвовать в этой борьбе на стороне правого дела — тоже мой личный интерес.

А. СТАВИЦКИЙ,
кандидат в депутаты Госдумы по Кингисеппскому избирательному округу № 100.

ПЛАТНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА

Денежная проблема — одна из наиболее острых проблем учителей. Вот почему в мае нынешнего года депутат Госдумы Р. Ф. Исмагилов, встречаясь в г. Сланцы, Кингисеппе, Луге, Гатчине с учителями, пообещал: «Я разберусь, почему так выплачивается вам зарплата. Я буду знать, куда и как уходят деньги из областного бюджета».

Он дал слово. А будучи профессионалом, проанализировал финансовое положение Ленинградской области и сделал следующие выводы — в области продолжительное время профицитный бюджет. То есть, доходная часть бюджета значительно превышает его расходную часть (за 9 месяцев — на сотни миллиардов рублей). Но утвержденный бюджет — есть гарантия стабильности и одновременно средство защиты населения области. Тогда почему зарплата учителей, будучи защищенной статьей бюджета, и при значительном его перевыполнении была выплачена не полностью, а лишь на 78,9 процента?

Волей-неволей закрадываются мысли: неужели доходная часть бюджета сознательно кем-то занижается, а потом перевыполняется на 25—40 процентов? А если идет перевыполнение бюджета, то отчего хронически не выполняется его расходная часть?

Ответ на вопросы пока нет. Однако в России полгода назад был избран новый Высший контрольный орган — Счетная палата. Рабочая группа и депутат Госдумы решаются на следующий шаг: 2 ноября с. г. с официальным письмом обращаются к губернатору области: «Губернатору Ленинградской области г-ну Белякову А. С.!

Уважаемый Александр Семенович!

В настоящее время в Государственной Думе активно формируется комплексный план проверок Счетной палаты Российской Федерации на 1996 год субъектов Российской Федерации по расходованию бюджетных средств и соблюдению финансовой дисциплины.

В ходе таких проверок Счетная палата вскрывает самые неожиданные резервы использования, помогает руководству субъектов Федерации правильно оценивать свои возможности и принимать соответствующие меры, направленные на улучшение социально-политической обстановки в регионе.

Для того, чтобы включить в этот план проверку по конкретному субъекту Российской Федерации, необходимо собрать не менее 90 подписей депутатов Госдумы.

Являясь депутатом высшего органа законодательной власти и представляя в нем Ленинградскую область, считаю своим долгом посоветоваться с Вами о целесообразности данной проверки. Со своей стороны заверяю

Вас, что готов взяться за эту работу и оперативно собрать необходимое количество подписей в поддержку принятого решения. Искренне надеюсь на понимание. С уважением Р. Ф. Исмагилов».

4 ноября депутат выступает в правительстве Ленинградской области, где еще раз обращает внимание губернатора, членов правительства и депутатов Областного законодательного собрания на проблемы областного бюджета. Выступление остается «незамеченным».

А 13 ноября с. г. депутат Госдумы получает ответ: «Исмагилову Р. Ф.».

Счетная палата сама решает, по каким вопросам и когда проверять. А. Беляков, Губернатор Ленинградской области».

15 ноября в Госдуме в Москве на Федеральном собрании-парламенте Российской Федерации в Совет Госдумы РФ поступает следующее обращение:

«В Совет Государственной Думы Российской Федерации».

Просим включить в порядок работы Государственной Думы вопрос: «О поручении Счетной палате Российской Федерации провести комплексную проверку использования средств Федерального бюджета в Ленинградской и Ярославской областях за 1993—1995 годы». Депутат, член комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам Р. Исмагилов; депутат, член комитета по обороне А. Генералов».

Настоящую просьбу поддержали 103 депутата Госдумы. Отбросив политические амбиции, под данной просьбой поставили свои подписи: Воевода Е. А. — 85 округ, Южаков Б. Н. — «Выбор России», Дмитриева О. Г. — «Яблоко», Микулин В. В. — АПР, Фролов А. К. — КПРФ, Жириновский В. В. — ЛДПР, Тронин Н. М. — «Стабильность» и другие.

17 ноября Госдума принимает Постановление «О поручении Счетной палате Российской Федерации».

«Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

— Поручить Счетной палате Российской Федерации провести комплексную проверку использования средств, выделенных из Федерального бюджета органам исполнительной власти Ленинградской и Ярославской областей в 1993—1995 годах. Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации И. П. Рыбкин».

Сегодня депутат Госдумы, кандидат в депутаты VI Госдумы по округу № 100 Р. Ф. Исмагилов считает: «Я до конца выполняю свой долг перед учителями. Мы будем знать, по каким причинам происходят невыплаты и где есть деньги? И эти действия будут гарантией исключения подобных случаев в будущем».

П. ЛАЖСКАЯ.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

17 декабря 1995 года в период с 8 часов

до 22 часов мы ждем вас

на избирательных участках

Участок № 828

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: ул. Маяковского, д. 18, кинотеатр «Труд». В границах улиц: Трудовая, дома №№ 2, 4, 6, 8, 12, 14, 16; Л. Толстого, дома №№ 1, 2, 2а, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 20; Дачная, дома №№ 1, 3, 5, 7, 9; 1 Мая с дома № 81 по дом № 97 (нечетная сторона), с дома № 68/40 по дом № 94; Ломоносова, дома №№ 57/30, 59, 63, 65/15, 69, 71, 73, 75, 46, 46а, 48, 48а, 50, 50а; Маяковского, дома №№ 17, 19, 21, 22, 22а, 23, 24; Жуковского, дома №№ 6, 6а, 6б, 10, 29, 31; переулки: Полевой, дома №№ 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 16; Декабристов, дома №№ 32, 34, 36/2, 38/1; Сижненская, дома №№ 1, 3, 4, 6, 7, 8, 10, 14, 16, 18/2, 20, 22, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 37, 38, 40, 41, 42, 44, 46, 47, 48, 50, 51, 52, 54, 56, 57, 58, 59, 60/2, 62, 63, 64, 66, 67, 68, 70, 71, 73, 75; Пригородная, дома №№ 4, 4а, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57/4; Социалистическая, дома №№ 1, 3, 5/10; 7/7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27/8; пер. Замошский, д. 29, пер. Социалистический, дома №№ 1/2, 3, 4, 5/1, 7, 9, 11, 13, 15; поселок шахты № 3, дер. Сижно.

Участок № 829

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: площадь Ленина, ДК «Сланцы».

В границах улиц: Ломоносова, д. №№ 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26/28, 28, 30, 32, 34, 36/16, 38, 42, 44; Декабристов, д. №№ 11, 14, 15, 20, 22, 24, 26; Свердлова, д. №№ 1/2, 1/8, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 12б, 13, 14, 15/9, 17/18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 29, 30, 30а, 31, 32, 33/13; Маяковского, д. №№ 2, 2а, 4, 4а, 6, 6а, 7, 8, 8а, 10, 10а, 11, 12, 12а, 13, 14, 14а; Жуковского, д. №№ 3, 3а, 5, 7, 7а, 7б, 9, 13а, 15, 17, 17а, 21, 23; Дерзгинского, д. №№ 5, 7, 9, 11, 11а, 13, 15/3, 19, 23; переулок Новый, д. №№ 1, 3, 4, 5, 6.

Участок № 830

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: центральная районная больница.

В составе центральной районной больницы с ее отделениями противотуберкулезный диспансер, филиал ЦРБ.

Участок № 831

Адрес участковой избирательной комиссии: дер. Монастырек, здание администрации Черновской волости, помещение для голосования: школа в пос. Черновское.

В составе деревень: Большая Боровня, Верянка, Вервино, Вороново, Ишево, Медвежок, Монастырек, Романовщина, Тихвинка, Черно, пос. Черновское.

Участок № 832

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Загрянье, сельский Дом культуры.

В составе деревень: Втроя, Загрянье, Кондуши, Кукин Берг, Мокреди, Отрадное, Переволок, Радовель, Скамья, Степановщина.

Участок № 833

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: пос. Сельхозтехника, районный Дом культуры.

В составе деревень: Березняк, Гостицы, Демешкин Перевоз, Пелеша, Подпорожек, п. Сельхозтехника, п. Сосновка.

Участок № 834

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: д. Б. Поля, административное здание геологоразведки.

В составе деревень: Большие Поля, Малые Поля, Печурки, Каменка.

Участок № 835

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: клуб дер. Выхватка.

В составе деревень: Большая и Малая Руя, Рожки, Борки, Выхватка, Вязище, Гаянщина, Горка, Кривцы, Кушела, Местово, Пантелейково, Заберезье.

Участок № 836

Адрес участковой избирательной комиссии: здание администрации Выхватской волости, помещение для голосования: клуб в д. Попкова Гора.

В составе деревень: Глазова Гора, Горбово, Дворище, Заборожка, Закуп, Зелесье, Ишево, Казино, Клин, Куклина Гора, Нагинщина, Пананицы, Патриева Гора, Перебор, Песвицы, Попкова Гора, Савиновщина.

Участок № 837

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: клуб дер. Новоселье.

В составе деревень: Великое Село, Воронино, Ждовля, Жилино, Заовражье, Засторонье, Захрелье, Заяцково, Изборовье, Каменец,

ВЫБОРЫ-95

Кислино, Климатино, Леонтьевское, Луг, Лужцы, Малафьевка, Малышева Гора, Наволок, Надруя, Намежки, Негуба, Новоселье, Перницы, Хрель, Шавково.

Участок № 838

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: клуб дер. Гусева Гора.

В составе деревень: Гусева Гора, Дубок, Куричек, Марьково, Новая Нива, Пустынька, Рудно, Рыжиково, Филатово.

Участок № 839

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: клуб дер. Старополье.

В составе деревень: Бор, Борисова Гора, Говорово, Деткова Гора, Жаворонко, Закупанье, Заклепье, Замошье, Заручье, Карино, Китково, Кологриво, Куричек, Лосева Гора, Лужки, Межник, Менюши, Нарница, Перегреб, Плешеве, Растило, Русско, Селково, Соболе, Сорокино, Старополье, Столбово, Федорово Поле, Филево, Хотило, Чудская Гора, Шакицы.

Участок № 840

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: клуб дер. Ложголово.

В составе деревень: Данилово, Загорье, Засосье, Ликовское, Ложголово, п. Новый.

Участок № 841

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования: клуб дер. Овсище.

В составе деревень: Буряжки, Велетово, Дретно, Дубо, Дубок, Козья Гора, Коленец, Кошелевичи, Лесище, Марино, Морди, Овсище, Пенино, Подлесье, Поречье, Рожновье, Рудница, Струитино, Усадище.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

№ 828 — Туркин Геннадий Николаевич, № 829 — Савченков Александр Константинович, № 830 — Анисимов Павел Сергеевич, № 831 — Ефимова Валентина Федоровна, № 832 — Нагин Виктор Павлович, № 833 — Горбунов Сергей Ротмирович, № 834 — Коротков Сергей Евгеньевич, № 835 — Цветков Николай Викторович, № 836 — Трофимов Алексей Алексеевич, № 837 — Киверов Евгений Александрович, № 838 — Петрова Зоя Александровна, № 839 — Кострова Галина Ивановна, № 840 — Титов Геннадий Сергеевич, № 841 — Проворова Евгения Сергеевна.

Выступления перед трудовыми коллективами и на собраниях избирателей однозначно подтверждают факт — доверие и надежды население все больше связывает с коммунистическими и иными левыми партиями, с национально-патриотическими блоками. О доверии Правительству сегодня говорят только в кругу расхитителей государственной собственности или молодежи, еще не начавшей самостоятельной жизни. Сплочение народа вокруг левых сил — закономерный процесс, результат краха экономической, социальной политики правящего режима.

Только за первую половину 1995 года реальная заработная плата (с учетом роста цен) сократилась на 27 процентов, минимальная заработная плата составляет только 17 процентов прожиточного минимума. Еще больше пострадали пенсионеры, более 70 процентов которых имеют пенсию ниже прожиточного минимума. В таком положении находятся 44,5 млн. человек России. Нет средств для реализации Закона о ветеранах, не выплачиваются вовремя пенсии, детская дотация и т. д.

Блок «Коммунисты —

Программа блока „Коммунисты — Трудовая Россия — за Советский Союз“ (№ 36)

Трудовая Россия — за Советский Союз» заявляет:

Уберечь страну от окончательного разрушения ее экономики, духовных основ, от полного порабощения иностранным капиталом при сегодняшнем буржуазном режиме невозможно. Власть должна быть взята трудовым народом. Нужна замена политического и экономического строя.

Может ли эти вопросы решить Дума, если в ней будет даже более 60 процентов коммунистов и их сторонников? Нет! Она бесправна. Ее решения должны преодолеть цензуру Совета Федерации и Президента. У Думы нет силовых структур, обязывающих выполнить ее решения.

Но участвовать в выборах в Думу надо. Это поможет организовать, заявить о своей Программе и целях борьбы всему народу, сделать более доступными средства массовой информации,

добиться принятия ряда Законов, облегчающих участь народа.

Наша программная задача: — восстановление Советской власти;

— поворот на путь к социализму;

— возрождение Союза Советских Социалистических Республик.

Мы будем требовать в Думе принятия законопроекта по:

— законодательному ограничению роста цен;

— индексации доходов в соответствии с ростом стоимости жизни;

— уголовной ответственности за задержку выплаты заработной платы;

— национализации валютных счетов российских криминальных дельцов в иностранных банках.

Сегодня некоторые средства массовой информации, стремясь подорвать доверие к коммунистам, запугивают

народ: «Вот, дескать, придут коммунисты к власти и все отберут». Многие верят. Это же примитивная хитрость! Что можно отобрать у народа, влачащего жалкое существование? Велосипед? Квартира, дачный участок, а у некоторых машина и гараж приобретены еще при Советской власти. Что появилось нового, кроме нищеты и болезней? Мы ведем речь о конфискации у жуликов и проходивцев разграбленной народной собственности (нефтегазового комплекса, заводов, алмазных и золотодобывающих приисков и т. д.), которая гарантировала трудовому народу достойную жизнь.

Мы за право народа требовать смены политического и экономического курса, если он перестал выражать его интересы. Наш блок единственный, коммунисты которого потребовали отставки Горбачева еще в 1990 году, не

прекратили борьбу после августа 1991 года, не прятались за спину народа в октябре 1993 года.

Наш блок единственный, в списках кандидатов которого 85 рабочих и крестьян, а не банкиры и предприниматели. Мы не боялись и не боимся борьбы.

Избиратели часто заявляют: «Много блоков, много кандидатов, как можно им доверять, если мы их не знаем». Конечно, с каждым съест пуд соли не удастся, но можно совершенно точно сказать, как жил каждый из нас и при каком экономическом и политическом строе. За этот строй и проголосовать. Третьего не будет. Это как два берега: на одном — коммунисты, на другом — правительство и поддерживающий его крупный капитал. Третьи только красиво говорят, но они между, в реке, и либо утонут, либо будут вынуждены выплывать на один из них.

Голосуйте за блок «Коммунисты — Трудовая Россия — за Советский Союз». Запомним, его порядковый номер в Федеральном списке — 36.

Вместе мы победим!

В. ГНЕЗДИЛОВ,
кандидат блока по Федеральному списку.



„Больше я не могу!“

Я — мать-одиночка, двое детей. Как жить — просто не знаю. Зарплату задерживают, даже пособие на детей не платят. В автобусе езжу «зайцем», в долг уже не знаю, у кого занимать. Надо бы искать еще какой-то приработок, но здоровья нет, болею несколько лет. И в своей-то организации еле держат, только, наверное, потому, что одна с детьми. Домой

ноги не несут, я уже не могу говорить детям, что опять пришла ни с чем. Но что мне делать? Я звонила в городскую администрацию, говорила с кем-то из заместителей мэра. Он не представился, и я не представилась. Говорит — нет денег в бюджете на пособие. «Но если совсем, — говорит, — положение безвыходное, приходите, я вам денег одолжу».

Крик души

Спасибо, конечно, но почему я свое-то, заработанное да государством обещанное, получить не могу? Вот мы иногда соберемся — у меня несколько подруг с детьми и все без мужей, — и как начнем о своей жизни говорить. Хоть удавку на шею, честное слово. Или смеемся: перед выборами пойдем к мэрии, устроим дебош. Пускай нас в тюрьму заберут, а детей государство кормит. Господи, да когда я их рожала, такое даже в страшном сне не могло присниться.

Без подписи.

И это, как выяснилось, не единственная сельская трасса, где приложили руки и свои старания сланцевские дорожники, и за что им так благодарны сельские жители. Реконструирован участок дороги в 2 километра, соединяющий Старополье с деревней Чудская Гора, где обосновались фермеры. Произведен ремонт трассы, проходящей из Старополья на Ликовское через деревню Данилово и другие.

А теперь, в зимнюю пору, дорожники отдыхают — уходят поочередно в отпуск. Но с наступлением благоприятных условий вновь возьмется за строительство и ремонт дорог, в том числе и сельских. В наметках у них провести поверхностную обработку асфальтовых покрытий на 35 километрах, увеличить их шероховатость, чем продлевается срок их службы. Планируется также поднять шоссе полотно и подсыпать щебнем и гравием 2 километра дороги, соединяющей Новоселье и Засторонье через Рую. То же самое задумано выполнить на 2 километрах дороги, ведущей от Втрои на Скамью. На трассе Старополье — Поречье намечено сменить верхний асфальтовый слой.

И это не может не радовать не только самих сельчан, но и всех нас. Ведь если все еще строят и ремонтируют деревенские дороги, стало быть, жить и самой деревне, жители которой нас по-прежнему кормят и даже в какой-то мере одевают.

А. БЕДОВА.

Е Е ПОСТ У КРАЙНЕЙ ЧЕРТЫ

Человек и его дело

могут распознать болезнь, пути ее излечения. Они предполагают, а лабораторные научные исследования уточняют, наверняка устанавливают диагноз.

С 1962 года Клара Николаевна руководит в Сланцах работой патолого-анатомического отделения. И 20 лет была еще и судебно-медицинским экспертом. Только в 1993 году отстранилась от этой хлопотной работы, передала ее молодому коллеге.

Позади уже десятки лет такого непростого труда, казалось бы, совсем и не женского. Надо, наверное, иметь здесь крепкие нервы, закаленную выдержку, недюжинное здоровье и сильный характер. Так это и на самом деле. Вот только внешне Клара Николаевна никак не выглядит стойким, волевым представителем медицинской службы. Мягкие черты лица, добрая, располагающая к общению душа, равнодушная к тому, чем ей приходится заниматься. А круг вопросов, порой самых неожиданных, очень широкий. И как бы ни была за столько лет привычной работа, равнодушной Клару Николаевну никогда не увидишь. В частых безрадостных встречах, утрагах и горе старается по-своему помочь людям. И без нее им просто не обойтись.

...Давно это было. Молоденькая девушка Клара, студентка Ленинградского санитарного института, выкраивая время, бегала в кружок патологоанатомии. Преодолевая на первых порах некоторые психологические барьеры, настойчиво посещала анатомичку. Нравился сам процесс изучения болезни, обоснование ее. И это призрачные остались на всю жизнь, стало профессией. «Смешно сказать, — говорит Клара Николаевна, — в отпуске скучаю по микроскопу. Сколько через него увидишь тайн, скрытых от простого глаза».

Клара Николаевна по своим годам могла бы уже и отдохнуть. И сегодня у нее очередной день рождения. Но она, как всегда, на своем посту, делает важную работу... **О. СВЕТЛОВА.**

ЖИВА ЕЩЕ ДЕРЕВНЯ, РАЗ ДОРОГИ СТРОЯТ

Эта дорога, соединяющая две чуть ли не самые большие деревни Старопольской волости, — Замощье и Старополье, долгое время была своего рода притчей во языцех. И не только у пешеходов, но и у водителей автотранспорта — тоже. Построенная на болоте и вздыбленная разбитой техникой, доставляющей на комплекс корма, а отсюда увозящей навоз, она в дождливую погоду напоминала, скорей, огромнейшую лужу, чем шоссе полотно.

Зато теперь и жители самой деревни Замощье, и случайные прохожие, и водители машин всех калибров и мастей не нарадуются, следуя этим маршрутом. Дорога, которая еще не так давно доставляла им массу огорчений и заставляла слать жалобы и запросы во все инстанции, теперь стала предметом их гордости. Высокая, ровная, с четко обозначенными пешеходными тропинками, да еще и оснащенная мостиками, водоотводами, откосами и съездными площадками, она не то что не уступает городским трассам, а пожалуй, даже превосходит их.

А преподнесли такой щедрый подарок старопольцам в канун их профессионального праздника — Дня работников сельского хозяйства — мастера дорожных дел из Сланцевского дорожно-стро-

ительного управления. Его руководителем Ю. П. Фендик я и попросила подробнее рассказать об этом объекте.

— Дорога эта давно напрашивалась на ремонт, но все «не доходили руки» до нее. А вот нынче мы получили заказ от дорожного комитета, который нас и финансировал из средств областного бюджета, выделенных в соответствии с ранее принятой программой реконструкции и строительства дорог Сланцевского района. Руководили всеми операциями на этом объекте начальник участка Е. В. Сиваева и мастер Е. Н. Бойко. А все работы выполняли дорожники из бригады М. И. Никандрова. Очень большой объем пришлось выполнить экскаваторщику Н. Д. Галкину, а также водителям АО «Автомобилист», занятым на доставке щебня и гравия.

Что конкретно сделали? Подняли саму дорогу длиной в 3 километра на 30—50 сантиметров, засыпав 20 сантиметров щебнем, а остальную часть — гравием. Заменяли водоотводы, соорудили мостики, установили дополнительные отводы, чтоб транспорт не ставили где попало и не портили откосы. Восстановили десятиметровую ширину ее. Все, естественно, выровняли и обкатали. Конечно же, старались. А иначе теперь и нельзя.

Русский „Робин Гуд“ опасен во хмелю

С. пришел в гости к своему знакомому П. Знакомый пожаловался, что «был избит мужчиной из соседней квартиры». С. решил разобраться с обидчиком приятеля и выяснить причины. Состояние алкогольного опьянения придавало смелости.

На звонки С. дверь соседней квартиры не открывали. Тогда он выбил ее. В квартире находилась женщина, которую подсудимый ударил кулаком в лицо. При падении она упала, получив легкие телесные повреждения. С., нецензурно выражаясь, прошел в спальную комнату и разбросал там все постельное белье. Только, когда на крики о помощи прибежали соседи, С. ушел из квартиры.

В судебном заседании С. вину не признал. Отказался от того, что ударил потерпевшую. Нецензурно выражаясь, якобы, не в ее адрес. В квартиру пришел, чтобы найти мужчину, который избил приятеля. А когда не нашел его, то сразу ушел. Однако суд, заслушав показания свидетелей и изучив материалы дела, признал С. виновным в совершении хулиганских действий и приговорил его к наказанию в виде двух лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Цель — холодное оружие

Л. изготовил у себя дома цель, которая по заключению эксперта признана холодным оружием ударно-раздробляющего действия. Цель была обнаружена при личном досмотре при задержании Л. в состоянии алкогольного опьянения.

В судебном заседании Л. пояснил, что изготовил цель для самозащиты, так как в октябре 1994 года его избил подросток. Цель всегда носил с собой, не зная, что она является холодным оружием. Не знал также, что за хранение и ношение холодного оружия наступает уголовная ответственность.

Суд, изучив материалы дела, заслушав показания свидетелей, признал Л. виновным в данном преступлении и, учитывая чистосердечное раскаяние подсудимого, приговорил его к 1 году лишения свободы с отсрочкой на 1 год.

Грабитель явился с повинной

В подъезде дома № 24 по ул. Садовая в деревне Высокотка Б. избил мужчину, похитил у него куртку, сапоги, джинсы, рукавицы. Через неделю возле магазина № 10 напал на пенсионерку З. и, угрожая ножом, отобрал у нее сумку с деньгами, пенсионным удостоверением и другими документами. В этот же день возле котельной № 17 он напал на С. Приставив нож к животу С., похитил у нее сумку, в которой находились детские колготки, косметика, лекарства и другие предметы. Во время нападения нанес С. легкое ранение живота, которое было не опасным для жизни и не повлекло расстройства здоровья. В момент совершения всех трех преступлений Б. находился в состоянии алкогольного опьянения.

В судебном заседании Б. полностью признал свою вину. Суд, учитывая, что Б. уже ранее был судим за грабежи и разбой, счел необходимым изолировать его от общества. Принимая во внимание чистосердечное раскаяние, явку с повинной и помощь следствию, суд приговорил Б. к 6 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Хулиган наказан

Находясь в состоянии алкогольного опьянения, Ш. во дворе ДК горняков из хулиганских побуждений брызнул в лицо Л. неуставленным газом из баллончика. Этим он причинил ожог левого глаза I степени, который не повлек расстройства здоровья потерпевшего. Затем, увидев в кармане куртки кошелек, открыто похитил его. Вернув находившееся в нем пенсионное удостоверение, скрылся.

В судебном заседании Ш. вину не признал, но свидетельские показания и материалы дела ее доказывали.

Учитывая, что преступления совершены Ш. впервые, суд приговорил его к 3 годам и 6 месяцам лишения свободы в колонии общего режима.

Так брата не любил

Находясь в состоянии алкогольного опьянения, Г. в своей квартире стал избивать брата. В результате по-

терпевшему были причинены телесные повреждения в виде ушиба головного мозга тяжелой степени с кровоизлиянием, переломы десяти ребер и множественные ссадины и кровоподтеки. От полученных ран потерпевший скончался в больнице.

Свидетели показали, что братья Г. живут вместе, часто пьют и дерутся. В день преступления потерпевшего видели лежавшим на лестнице около их квартиры в одних трусах. Рядом валялась его одежда. Он был весь в крови.

Подсудимый в судебном заседании признал, что действительно выталпил спящего брата на лестницу, но отрицал, что бил его.

Заключением судебно-медицинской экспертизы установлено, что после получения черепно-мозговой травмы потерпевший не мог двигаться самостоятельно и скончался. Возможность получения такой травмы при падении с высоты собственного роста эксперт исключает.

Суд признал Г. виновным в нанесении тяжких телесных повреждений брату и приговорил его к 5 годам лишения свободы.

Подборку подготовила А. Пархоменко, консультант горнарсуда.

КОРПОРАЦИЯ «АПЕКС»

предлагает со складов в городах Санкт-Петербург и Гатчина широкий спектр автошин и автозапчастей.

ОРГТЕХНИКУ ИМПОРТНОГО ПРОИЗВОДСТВА.

Льготные условия оплаты, возможна отсрочка платежа, бартер, оплата векселями, гибкая система скидок.

СПб (812) 275-7615. Тел./факс (81271) 199-33, 319-38, 315-82.

2-1

Очарование русской классики, или „...Быть взрослой дочери отцом!“

В спектакле «Счастливейший день» по пьесе Островского на сцене выведен отец двух дочерей «на выданье». Представьте себе, сколько причин для волнений, к тому же, если отцу семейства грозит отставка по службе вследствие ревизии, вызванной доносом письмоводителя, отучаемого от беспробудного пьянства начальственным чубуком! Чубук играет основополагающую роль если не в спектакле, то во всей истории. Ведь с него-то все и началось. Не будь его, не приехал бы в город генерал с ревизией, не очаровала бы его младшая дочь злосчастного управителя, не взялся бы этот самый генерал уст-

роить ее судьбу, а также судьбу ближайшего помощника генерала, г-на Иванова, посредством сватовства! И уж, конечно, если бы не этот знаменательный факт, некогда желчный и ироничный лекарь, позволивший себе когда-то поволочиться за старшей дочерью по имени Липа, не надумал бы сделать ей предложение.

Эта семейная история, разыгранная на сцене ДК горняков Санкт-Петербургским театром «Причастие», разрешилась ко всеобщему удовольствию. А сланцевская публика получила удовольствие еще и от самого спектакля. В нем было все — и достойная игра актеров, и забавные танцевальные номера, и традиционные декорации, и романсы, и даже бессловесная Палашка, помогавшая барышням сменять один наряд на другой, и масса смешных черточек у каждого персонажа. И все это вместе — милая, добросердечная комедия в лучших традициях этого жанра.

Ю. ЖДАНОВА.

Во саду ли, в огороде Как спилить крупные ветви?

При спиливании крупных ветвей нельзя оставлять пенки, так как в этом случае раны не зарастают, древесина загнивает, вследствие чего образуется дупло, которое отрицательно сказывается на продолжительности жизни плодовых деревьев. Чтобы избежать отдилов коры, ветвь надо сначала подпилить на небольшом расстоянии от кольцевого наплыва снизу примерно на одну треть ее толщины, затем начинают пилить ветвь сверху, отступая на 6—7 сантиметров от ствола, пока она не упадет. После этого отпиливают, соблюдая необходимые правила, оставшийся пенек.

Чтобы предохранить древесину от загнивания, поверхность ран заглаживают острым ножом и замазывают белой масляной краской, изготовленной на натуральной олифе. Раны диаметром менее 1 см можно не замазывать. Раны больших размеров заживают медленнее, если их не замазать, древесина будет загнивать. Особенно большие раны полезно замазать повторно, спустя 3—4 месяца.

Ленивый платит дважды

...Зима на дворе. Огородный инвентарь сейчас в бездействии, но за ним нужен присмотр и уход. Не доглядели — ржавчина покроет и лопату, и вилы. Попробуй, поработай таким инструментом! Выходит, консервация инвентаря, особенно металлического, необходима.

Наш читатель В. И. Морозов предлагает смазывать огородный инвентарь стойкой антифрикционной пастой. Ее наносят на очищенные поверхности металлических изделий, затем их просушивают и прогревают в печи. Лопата, обработанная антифрикционным составом, легко и плавно вонзается в грунт, обладает водоотталкивающими свойствами, долго не снашивается.

Правда, смазка эта — пока новинка. Но каждому огороднику по силам достать обычные смазочные вещества и с их помощью уберечь металлический инвентарь от ржавления, и свой кошелек от лишних затрат.

Разумеется, зимой весь инвентарь должен быть сложен в сухом закрытом помещении и не кое-как, а в таком порядке, чтобы легко можно было потом найти и лейки, и мотыги, и вилы, и серпы, и все остальное.

Внимание страхователей Сланцевского представительства Фонда социального страхования.

14 декабря 1995 года в Малом зале ДК горняков в 14.00 состоится семинар по правильности расходования средств социального страхования.

Оплата семинара 5000 рублей по адресу: ул. Шахтерской Славы, д. 96. Телефон 25-505.

Личный состав отдела внутренних дел Сланцевского района глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **ДМИТРИЕВА Андрея Вячеславовича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем глубокое соболезнование Александру Владимировичу Ильину в связи с безвременной смертью отца. **Администрация Сланцевского района.**

ПЯТНИЦА, 8 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00 — Телеутро. 8.30, 19.05 — Выборы-95. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 24.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка». 10.00 — «Арбатский парламент», включись! 10.35 — В поисках утраченного. 11.15 — Мультфильм. 11.25 — Пока все дома. 12.10 — Телерадиокомпания «Мир». 12.50 — «Николай Вавилов». 2-я серия. 14.10 — Мультфильм. 14.15 — «30 случаев майора Земана». 15.20 — Мультсериал. 15.40 — Марафон-15. 16.00 — Джем. 16.25 — Фильм-сказка «Мэри Поппинс, до свидания». 1-я серия. 17.30, 1.35 — Семь дней спорта. 18.20 — «Тропиканка». 19.35 — Дикое поле. 19.55 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.45 — «Не горюй», х. ф. 23.25, 0.10 — Взгляд. 0.20 — «Визит к минотавру». 2.05 — Поэт В. Сташевский.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 18.40, 23.55 — Выборы-95. Государственная Дума. 7.30 — Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Требуется... Требуется... 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.10 — Крестьянский вопрос. 10.00 — Телегазета. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Торговый дом. «Ле Монти». 11.45 — Мультфильм. 12.05 — Клип-антракт. Группа «Браво». 12.15 — Новая линия. 12.30, 14.20 — Деловая Россия. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Продленка. 16.50 — Месяцеслов. 17.20 — Молдавия. Четыре года спустя. 17.35 — Дисней по пятницам «Зорро». х. ф. 18.30 — Мультфильм. «Памятник». 19.10 — Клуб избирателей. 19.25 — Вертикаль. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.35 — Городок. 22.05 — Прогноз

погоды. 22.10 — «К-2» представляет: Перпендикулярное кино. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — Служба 299-00-00. 0.35 — «Принц из Нью-Йорка», х. ф. 2.15 — Ночной дирижер.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Стиль жизни. 13.25, 15.30, 17.55 — Музыкальный момент. 13.30 — «Немецкая волна». 13.45 — Мультфильм. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла». 15.20 — Советы садоводам. 17.15 — Семь пятниц на неделе. Сказка за сказкой (17.35), 18.00, 21.00 — Выборы-95. 18.40 — Ленинградская областная телерадиокомпания. 19.00 — Телемагазин. 19.05 — Телеблин. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спортивные новости. 20.00 — «Мануэла». 20.50 — Телеслужба безопасности. 22.00 — К 200-летию завода им. Степана Разина. Концерт. 23.00 — Спорт, спорт, спорт. 23.15 — Личное дело. 23.45 — «Легенда о морском волке», х. ф.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатают в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шолчиева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Сдано в печать в 16.00. Объем 0,5 п.л. Заказ 2605. Тираж 3963.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.